

强化路面管控 加大宣传力度

邯郸交巡警扎实推进冬季整交“治乱清违”专项行动

河北法制报讯 (通讯员 苗文金 记者 张志青)邯郸市公安局交巡警支队综合施策,精准打击,全力推进冬季整交“治乱清违”专项行动,切实加强冬季道路交通安全管理,全力保障辖区道路交通安全形势持续稳定。

自10月25日起,该支队在全市掀起冬季整交“治乱清违”专项行动,重点治理机动车乱抛物、乱鸣笛、乱停放和非机动车、行人乱穿马路、乱翻越隔离护栏等交通乱象,清剿酒驾醉驾、涉牌涉证、飙车炸街、超载超限、遗洒飘散、高排放车辆违法进市等突出交通违法。截至11月30日,该支

队共查处涉牌涉证交通违法674起,机动车乱鸣笛、随意掉头、乱变道行为4000余起,中重型货车超载、超限、机动车遗洒、飘散载运物行为1722起,拖拉机、柴油低速货车闯禁行93起。

在推进冬季整交行动中,支队强化路面管控,对重点路段、路口进行拉网式排查,每周四、周五集中开展电动自行车违法治理统一行动日、每周末集中开展酒驾醉驾夜查统一行动,采取延长夜间巡逻时间等勤务模式,增加路面执法频率,形成严查震慑声势。同时根据辖区群众出行特点,突出重点时段路段管理,通过定点管控和流动巡逻相结合的勤

务模式,充分发挥铁骑勤务机动、快速、灵活的优势,加大路面巡逻密度和频次,实行全天候无死角管控。

巡逻中,交警对临时违停、轻微压线等轻微违法行坚持“告知为主、处罚为辅”;针对机动车违法乱停放严格落实短信提示告知,提醒车主尽快驶离,进行柔性执法;对拒不驶离或长时间违停的车辆再实施处罚,积极取得广大市民的支持认可,切实维护了道路交通良好秩序。

在治理“飙车炸街”违法过程中,邯郸市公安局交巡警支队建立有奖举报制度,征集“飙车炸街”等违法犯罪线索,明确举报方

式和奖励办法。他们还联合特警、治安、刑警、网巡、各区分局等部门警种开展共治,交巡警、属地分局派出所、特警等组建联合执法小分队,流动巡逻与设卡相结合,合力实施有效打击,切实形成了严管高压态势。

专项行动中,该支队研究制定了相关宣传工作方案,充分发挥传统媒体和新媒体媒介作用,集中掀起宣传攻势。针对整治“车窗抛物”交通违法行为,支队印发了对不文明行为进行专项整治的通告,通过各种媒体媒介广泛宣传“车窗抛物”的危害、讲解典型案例,引导广大交通参与者摒弃不文明不安全的交通行为。

兄弟因地起纷争
民警调解促和睦

河北法制报讯 (翟登超)“因为我们的事让你们跑了这么多次,谢谢你们!”近日,衡水市冀州区公安局南午村派出所成功化解一起因土地问题引发破坏麦苗的纠纷,让矛盾双方气消事平、重拾亲情。

原来,村里分给王某弟兄俩一块闲地,哥哥忙别的事,将地让给弟弟王某耕种,之后,王某又在周围开荒扩展到二亩。今年,哥哥要种属于自己的那块地,王某称原来的地只有一亩,只能分给哥哥半亩。哥哥不认可,说原来的地有一亩多,怎么也得分八分地。于是,兄弟二人因为此事起了口角,哥哥一气之下,给王某的半亩麦苗打了除草剂。

民警和村委会负责人了解得知,由于是闲地,村里分地时也没登记,原来具体亩数不清楚。为了从根本上解决问题,民警多次上门详细倾听兄弟俩的诉求,以法律为基础,以亲情为切入点,经过多轮“背对背、面对面”的耐心调解,慢慢解开了兄弟二人的心结。最终,王某同意再多划一分地给哥哥,哥哥赔偿王某200元麦子的减产损失。

高速交警祖山大队民警进危化品企业讲安全

河北法制报讯 (王鑫)12月5日,高速交警祖山大队民警走进当地危化品运输企业,开展企业安全宣教工作,进一步强化危化品运输企业源头管理,督促企业落实安全生产主体责任。

民警对危化品运输企业驾驶人员台账、车辆档案、GPS系统运行情况等进行细致检查,对于不合格的地方下达整改通知书,要求限期整改。民警强调企业提高主体责任意识,切实把车辆安全运营放在第一位,建立健全企业内部安全管理制度,认真查找自身监管漏洞与薄弱环节,做好运输车辆的日常安全检查和维护工作。民警要求企业定期组织安全教育培训,强化驾驶员、押运员的交通安全意识和安全行车意识,保障驾驶员充分休息,杜绝驾驶员出现疲劳驾驶情况,严禁人、车“带病”上路和交通违法行为的发生,确保行车安全,严防道路交通事故的发生。

民警上门反诈劝阻
意外揪出网络赌徒

近日,魏县公安局民警在开展资金预警劝阻工作中意外揪出一名网络赌徒,原本“受害人”竟然是“违法人”。

11月24日14时许,魏县北皋派出所接反诈中心推送资金预警指令:辖区群众邵某疑似被诈骗1000元。民警立即按照预警劝阻相关规定开展工作,驱车前往邵某家中。面对民警的提问,邵某异常紧张,对相关问题含糊其词,民警遂将其口头传唤到派出所。经核查,民警发现邵某多次在手机某APP上参与网络赌博活动。经询问,邵某承认了其在网上赌博的违法事实。

康笑捷



12月8日,兴隆县人民检察院干警来到兴隆二中开展“法润青春 护航成长”法治进校园主题宣讲活动,用通俗易懂、活泼生动的语言,围绕应对校园欺凌等问题,引导未成年学生增强法治观念和自我保护意识。图为检察官为学生讲解法律知识。

周歆婷 摄

隆尧县公安局召开纪律作风整顿大会

拧紧监督责任链条
确保管党治警常态长效

河北法制报讯 (杨立超)12月7日,隆尧县公安局召开纪律作风整顿大会,通报了近年查处的违法违纪案例,就整顿队伍纪律作风,打造隆尧公安铁军提出了部署要求。

该局要求全警把纪律和规矩挺在最前面,做到行有所止。严格执行公安机关各项铁规禁令,自觉抵制灰

色思想。增强政治主动,自觉筑牢防腐拒变的思想堤坝。加强执纪问责,把从严管党治警纳入全局工作同谋划,以“零”容忍态度正风肃纪。要拧紧监督责任链条,发挥党组织和党员干部的作用,确保管党治警常态长效。局领导和各科所队室负责人要自觉遵规守纪,严格落实“一岗双责”,明确

责任体系。建立清清爽爽的上下级关系,加强对青年干警的“传、帮、带”。对待组织要忠诚老实,以等不起的紧迫感、坐不住的责任感带队伍。要发挥好党组织堡垒作用,找准民警思想症结、解决现实问题。督察大队要主动发现并查处违法违纪问题,以“零”容忍态度整治警营。

酒驾遇查关闭车灯逃避检查,自费心思!

河北法制报讯 (郭文捷)近日,海兴县公安局交警大队查获一起酒后驾驶机动车违法行。

当天晚上,执勤民警在辛霞线辛集市市场路口设卡查酒醉驾违法行为。这时,

一辆小型轿车行驶至路口检查点时,为了避开交警视线,故意把车灯熄灭,没想到自己掩耳盗铃反而引起民警注意。

执勤民警对驾驶员进行呼气式酒精检测,结果

显示驾驶员杨某体内酒精含量为39mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。根据相关法律规定,交警依法对杨某处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

武安公安:治保主任
充实“流管员”队伍效果好

“赵都猎鹰”专项行动中,武安市公安局创新工作模式,将全市各村街治保主任纳入基层“流管员”队伍,在驻村民警的组织带领下,开展流动人口和出租房屋管理,取得了良好的效果。

该局为全市22个乡镇1个工业园区的502个行政村配齐配强了治保主任和治保组织,各村街治保主任深入辖区企业、出租房屋和居民家中,发放《致全市出租房主的一封信》《致全市房屋租赁中介机构的一封信》30万余份,登记流动人口信息860人、出租房屋708间,排查整治各类矛盾纠纷和治安隐患213起。

曹勇杰

大厂:抓实基层党建 推动社区治理

河北法制报讯 (记者 柳红领 通讯员 齐雪松)近年来,大厂回族自治县牢固树立大抓基层鲜明导向,着力发挥社区党组织政治功能和组织功能,持续在强化党员教育管理质量上深耕细作,为推动社区治理奠定坚实组织保障。

理论武装“铸魂”,筑牢信仰根基。该县制定印发全县党员教育培训工作计划,将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神作为社区党组织重点研学内容,先后举办各类培训11期,培训社区党员干部

600余人次。立足社区党员干部学习教育现实需求,借助学习强国APP、智慧社区平台、党员干部现代远程教育网络、微信公众号等新媒体优势,解决学习课程资源单一、教师资源不足等困难,引导社区党员随时随地开展网上自学。通过党员群内交流研讨、分享学习体会,有效丰富党员培训的学习内容。

党性淬炼“塑形”,拧紧制度螺栓。严格将组织生活开展成效作为日常督查、述职评议、评星定级的硬性指标,固定每月第一个星期五为主

题党日,并建立组织生活提醒制度。推行“5+N”模式,将学习习近平新时代中国特色社会主义思想、学习党章党规、重温入党誓词、交纳党费、民主议事会作为主题党日固定内容,增加党员过政治生日、分享入党经历等特色活动。

表率担当“赋能”,结出惠民硕果。注重发挥社区党员联系群众的优势,积极动员社区党员参与社区事务的管理。创新施行党员提案制,按照“提出提案-整理提案-办理提案-反馈提案-评议提案”运行模式,根据

党员分布情况划分党员责任区,积极联系居民,定期收集意见建议,倾听群众呼声,纾解群众困难。实行轮流坐班制度,街道工作人员轮流到社区坐班,负责收集党员群众建议,及时记录、及时上报、及时处理、及时反馈;实行归口办理制度,属于街道社区职权范围内的意见建议,明确专人办理,并由党组织书记督办,超出街道社区职权范围的,由街道协调相关职能部门办理,超出职能部门权限的,由街道党工委上报县委、县政府研究解决。

冬日里
不期而遇的温暖

□ 河北法制报记者 吴艳丽

在寒冷的冬日里,总有不期而遇的“警”色,他们第一时间出现在群众最需要的时候,成为一道暖阳,温暖着你我。

男子流落街头
民警购票送到车站

11月29日,唐山市丰南区公安局小集派出所民警在巡逻中发现一名男子在辖区一村委会附近徘徊,疑似流浪人员。经过沟通得知,该男子周某,沈阳市人,59岁,无工作、无住所,身上又没钱,正打算露宿街头。考虑到天气寒冷,任其流落街头可能有生命危险,民警将周某带回派出所。周某打算回原籍,民警为其购买了回家的火车票,并将其送到唐山火车站。周某对民警的帮助一再表示感谢。

一面锦旗
凝聚着一份肯定和认可

11月27日,群众王某将一面写有“勤政爱民立警为公”的锦旗送到唐山市丰南区公安局胥各庄派出所民警手中,对他们尽职尽责、全力维护群众利益表示感谢。原来,11月26日,王

某向派出所求助称,自己的华为手机不慎遗失在出租车上,请求民警帮助。通过调取沿街公共视频,民警很快与出租车司机取得联系,找回王某遗失的手机。为表达感激之情,王某特意制作一面锦旗,送到派出所。

男子醉卧路边
警务站暖心救助

12月5日16时许,唐山市丰南区公安局荣大警务站接到群众报警称,某公园内有一名醉酒男子摔倒在地,需要帮助。接到求助后,值班民辅警立即赶到现场,发现一名男子正躺在路边的绿化带旁呼呼大睡,身上散发着浓烈的酒精味道。民辅警试图唤醒男子,并询问其具体情况,但对方正处于醉酒状态,无法正常交流。民辅警通过其身上携带的身份证件查询到家属的联系方式并取得联系。约30分钟后,男子的家人赶到现场。经了解,男子当天中午和朋友聚餐时喝了不少酒,步行回家途中开始犯困便想停下来休息休息,没想到竟然在路边睡着了。临别之际,男子及其家属对警务站真心为民的服务态度表示感谢。

白沟新城公安
寒夜找回出走小伙儿

河北法制报讯 (韩江)“警察同志,真是太感谢你们了,这么冷的天,帮我把孩子找回来了。”12月6日,一小伙儿因与家人赌气离家出走,经过保定市公安局白沟新城分局高桥派出所民警全力寻找,成功找回,获得群众的赞誉。

12月6日一大早,该所接辖区居民肖先生报警称:儿子小俊(化名)与家人因工作的事发生争执,受到家人训斥后负气离家出走,出走时只穿了单薄的衣服,家人四处寻找无果,担心儿子

出现意外,请公安民警帮助寻找。

接警后,值班民辅警详细了解相关情况后,在寒夜中立即投入搜寻工作,通过多方努力,终于在一处沿街商铺找到了冻得瑟瑟发抖的小俊。辅警李海森迅速将自己的棉警服披在小俊身上并将其安全带回派出所。

民警对小俊进行了思想开导和说服教育,同时建议其家长多倾听和了解孩子内心的真实想法,有矛盾要积极沟通。家长对民警认真负责的工作表示感谢。

耐心调解
督促履行
赤城法院法官
为农民工讨回工资

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郭腾旭)12月5日,赤城县人民法院成功调解一起劳务合同纠纷案,农民工何某如愿拿到劳务费6000元。

2022年7月,赵某雇用何某给其位于北京市延庆区的某医院建垃圾池,并约定每天200元工资。何某共工作30天,应得工资6000元,但赵某迟迟不予支付。何某多次索要都被赵某以各种理由推脱,为维护自身合法权益,于今年11月27日向赤城县法院提起诉讼。

11月28日,法院受理案件后,诉前调解团队刘玉涛、张晓宇立即召集双方当事人进行调解。调解过程中,何某因迟迟拿不到工资,情绪比较激动,赵某坚持称其支付有困难。双方言语不合,赵某起身离开,不愿继续调解。

考虑到何某老两口儿来法院一趟路途遥远,如果调解不成,会增加诉讼成本,于是刘玉涛即刻起身追至楼梯口,将赵某叫回。法官耐心地与何某沟通,引导其心平气和地协商解决,一边对赵某释法明理,讲明其拒不支付农民工工资的法律后果,引导其作出付款计划。一番沟通后,当事双方达成调解协议,赵某承诺于12月5日前一次性支付何某工资6000元。

案件履行期限临近时,法官及时给赵某打电话,督促其履行支付义务,告知其不履行生效法律文书的后果,同时联系何某让其等待领款通知。在法官锲而不舍的催促下,12月5日下午,赵某将全部钱款兑现,何某如愿领到工资款6000元。至此,这场劳务纠纷圆满化解。

案件履行期限临近时,法官及时给赵某打电话,督促其履行支付义务,告知其不履行生效法律文书的后果,同时联系何某让其等待领款通知。在法官锲而不舍的催促下,12月5日下午,赵某将全部钱款兑现,何某如愿领到工资款6000元。至此,这场劳务纠纷圆满化解。